

ЕДИНЕНИЕ

Одна ласточка не делает весны — это верно заметили давно. Сила — в единении. Эту мудрость мы особенно ощущаем в день Первомая, когда с цветами, транспарантами и музыкой улицы запруживают тесные ряды демонстрантов: народ плечом к плечу. Объединяясь, мы не только празднуем одной семьей, а выражаем свою солидарность с людьми труда всего нашего хрупкого земного шара. Сегодняшний же день особый юбилейный: сто лет назад решением Парижского конгресса II Интернационала Первого мая было провозглашено Днем международной солидарности трудящихся всех стран в память о выступлении 1 мая 1886 года рабочих Чикаго, подавленном американскими властями.

Борьба против эксплуатации и угнетения, за счастье и социальное развитие — это лозунги дня. Выступая за единение, советские люди встречают праздник мира и труда с чувством ответственности за свою страну, где сегодня на первом плане наша задача — перестройка. По установившейся традиции мы подводим итоги сделанного. Есть в этом развитии и вклад режествен. За первый квартал победителем социалистического соревнования в промышленности признан коллектив никелевого завода. Здесь полностью выполнены договорные поставки, план по прибыли перекрыт на шесть процентов, а по росту производительности труда — более чем на четыре. По второй группе участников соревнования лидером стал коллектив завода «Реммелиормаш». Среди торгующих организаций впереди коллектив комбината общественного питания. Отличные результаты у машиностроителей, а по производству товаров народного потребления и платным услугам населению они признаны лучшими. Темп роста по товарам к уропню прошлого года составил 118,2 процента. На первомайской вахте Бюро горкома КПСС, исполком горсовета и бюро горкома комсомола отметили хорошую работу по этим и другим показателям коллективов леспромхоза объединения «Свердхимлес», завода ЖБИ треста «Алапаевскстрой».

У нас тысячи замечательных тружеников, которые участвуют в развитии демократии, в становлении хозрасчета, изыскивают резервы, чтобы успешно справиться с задачами, поставленными XXVII съездом КПСС. Более 30 передовиков занесены на городскую Доску почета. Высоко отмечены и коллективы: ферма совхоза «Клевакинский» во главе с бригадиром З. Тагильцевой, двадцатый поток швейной фабрики во главе с мастером В. Нятиной. Замечательные успехи в плавильном цехе никелевого завода. Достойно распространения опыт работы на хозрасчете коллектива цеха № 3 механического завода. В прошлом году цех семь раз занимал классные места в соревнованиях, в марте — первое место. Здесь бригадной формой организации труда охвачено 97 процентов рабочих, 16 бригад работают на хозрасчете.

Сплачиваясь, в день Первомая люди труда Режа во весь голос заявляют свое «да» перестройке.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 52 (6804)

СУББОТА, 29 АПРЕЛЯ 1989 г.

Цена 3 коп.



На механическом заводе повсюду идет подготовка к Первомаю.

На снимке: художник цеха № 6 Наташа Баранова.

Фото А. Шангина.

В ДНИ ПРАЗДНИКОВ

1 МАЯ в 10 часов — праздничная демонстрация трудящихся города; 12 часов — концерт детской художественной самодеятельности ДК механического завода.

4 МАЯ — читательская конференция в честь Дня печати в Доме культуры механического завода. Начало в 17 часов. Приглашаются все желающие.

9 МАЯ в 10 часов — сбор ветеранов войны и труда, воинов-интернационалистов у ГК КПСС; 11 часов — митинг трудящихся города у Монумента Боевой и Трудовой Славы; в 12 часов — легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Правда коммунизма», старт у ДК механического завода; в 14 часов — фестиваль художественной самодеятельности на стадионе «Металлург»; в 21 час — народные гуляния по микрорайонам.

РАЗВИВАЕМСЯ

В середине апреля строители из управления механизации «Сверд-облстроя» начали рыть котлован под столовую на 50 посадочных мест для работников леспромхоза. В текущем году на территории базы предприятия также будут построены материальный склад, трансформаторная подстанция, линия разделки хлыстов и заложены фундаменты производственных корпусов. Всего планируется произвести работ на 1130 тысяч рублей.

В. ЛЕВИНСКИЙ,
главный инженер.

«АВАНГАРД» НАЧИНАЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ

В совхозе «Режевской» создан строительный кооператив «Авангард». Его возглавил бывший старший прораб В. Кленов. Кооператив планирует... впрочем, предоставим слово его председателю.

— Пока в наш кооператив записалось двенадцать человек. Готовы пополнили коллектив добросовестными строителями. Планируем освоить в этом году на жилье полмиллиона рублей. И еще наша цель — дать перспективу малым деревням. В Фирсово подвели под крышу двухквартирный дом. Тут же начнется строительство начальной школы на 40 мест и детского садика на 25 мест в совмещенном здании. Возводим жилой дом в Соколово.

— Виталий Семенович, ваш кооператив родился совсем недавно?

— Да, только родился и начал действовать. С руководством совхоза у нас планы совпадают. Думаю, если и дальше будем работать в добром согласии, то не только успешно выполним жилищную программу совхоза этого года, но и наверстаем упущенное.

И. НИКОЛАЕВ.

ПОД УРОЖАЙ

Стали земли плодороднее, потому что о них своевременно позаботились. В «Останинском» на 416 гектарах кислых почв проведено известкование, а в совхозе им. Чапаева добротным слоем внесена органика. Заботу об этих почвах проявили рабочие «Агропромхимии».

Почти на неделю раньше завершился апрель для коллективов тракторных бригад, возглавляемых А. Баринковым и Ш. Гиматдиновым. Отличились трактористы на Т-150 с разбрасывателями РУМ-8, машинисты погрузчиков и водители КамАЗов.

Ю. РЕШЕТНИКОВ,
секретарь
парторганизации.

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ

О Гальваник механического завода Г. Нестерова сдает продукцию с первого предъявления. Сейчас трудится в счет февраля 1990 года. Своим профессией обучила пять человек.

О С душой относится к работе намотчица катушек пуско-регулирующих аппаратов Г. Шедоровских. Многие в УПП ВОС равняются на передовика, норму выработки Галина Дмитриевна постоянно выполняет до 120 процентов.

О Слесарь-ремонтник В. Красильников из пос. Быстринский разработал 14 рационализаторских предложений.

О Водитель Ю. Мозырев — лучший на междугороднем маршруте «Реж — Свердловск». С начала года им получено доходов от перевозки пассажиров на 513 рублей больше, чем планировалось.

Принимает И. В. Прудников

3 мая с 10 часов в горисполкоме ведет прием граждан народный депутат СССР Прудников Игорь Васильевич. Запись на прием по телефону 2-24-96.

Внимание избирателей

Дежурство членов участковых избирательных комиссий на участках будет организовано с 3 мая с 17 до 20 часов ежедневно, кроме праздничных дней.

ПЕРВОМАЙ

В разгаре
вешнего приволья
Идет к нам
новый Первомай.
Волнуясь,
в праздничном
раздолье
Несет кумач
из края в край.
В знаменах наших
кровь и ярость,
Марксистов
праведная страсть.
И нам от Ленина
осталась
Советов
правильная власть.
Во имя
славных поколений
Мы воскрешаем
навсегда
В открытом споре
многих мнений
Размах
свободного труда.
Расцвет державы
правомочен
Да и пути другого нет,
Как наступает
после ночи
Чудесный
солнечный рассвет.
Цветы и счастье,
все, что нужно,
Куется в жилистых руках.
Пусть солидарность,
свет и дружба
Над нами
здравствуют в веках!

Ф. НЕМТИН,
рабкор.



Коллектив, который работает на печатном электротермическом цехе, дружный, показатели в работе всегда за пределами ста процентов. Здесь все бережливое. На электротехнике № 1 трудится звено члена совета трудо-

вого коллектива никелевого завода Сергея Исакова. Он ведет активную общественную работу, занимается спортом и других на это вдохновляет. И, главное, они хорошо работают. На снимке: С. Исаков, А. Гладких. Фото А. Шангина.

ШКОЛЬНАЯ ЛЕНИНИАНА

В мае прошлого года в нашей газете была опубликована заметка следующего содержания: «19 мая в день пионерии в школе № 2 открылась Ленинская комната, в которой проведены первые экскурсии. Наибольший интерес у учащихся вызвали раздел «Последнее подполье Ленина» и значки, которых представлено около 400. Первые отзывы первых посетителей говорят о том, что здесь ребята узнали много нового и интересного».

Автор этой заметки ученица 7 «а» класса Лена Андреева.

Прошел год. Лена уже стала восьмиклассницей и в полюбившемся ей деле имеет немалый опыт.

—Лена, за год, наверное, многое изменилось и в Ленинской комнате?

—Да, конечно. Сейчас ребята называют комнату музеем. Нам помогли шефы механического завода. Они изготовили стенд-карту «По ленинским местам», макет-панораму Мавзолея В. И. Ленина. Большой интерес вызывает выставка фотографий и открыток с изображением памятников В. И. Ленину в нашей стране и за рубежом, подаренная М. Ф. Качалко.

—Сколько ребят из других школ посетило Ленинскую комнату?

—Человек триста, в основном, из третьей и пятой школ. Мы готовы принять своих сверстников из других школ, особенно из района.

—Лена, у тебя есть надежные помощники, такие же энтузиасты?

—Да, это Наташа Грачева и Лена Пентюхова из 7 «г» класса, Оля Микрюкова из 9 «б», другие ребята. Но особенно мы благодарны за помощь учителю истории Владимиру Михайловичу Иванову, другим преподавателям.

—В Ленинской комнате вы, видимо, принимаете в пионеры, в комсомол?

—Хотелось бы так делать. Но эти мероприятия, как правило, массовые, а Ленинская комната у нас небольшая. Но ритуал такой можно соблюсти, отдавая клятву, пусть мысленно, верности ленинскому делу.

—У вас есть планы на будущее?

—Есть, конечно. Мы хотим создать в родной школе, в самой молодой школе нашего города, краеведческий музей. И эта работа уже началась. Но самым священным местом истории останется наша Ленинская комната.

М. ДОЛГИЕВА,
второй секретарь горкома ВЛКСМ.

УРАЛЬСКИЕ ЦВЕТЫ НА БОЛГАРСКОЙ ЗЕМЛЕ

Недавно группа профсоюзных активистов механического завода вернулась из туристической поездки по братской Болгарии.

—Такая группа была скомплектована впервые. В ее составе 34 активиста, передовики производства. Поездка была очень интересной и полезной, — говорит руководитель группы Г. А. Швецова. Сегодня она делится своими впечатлениями.

Наш туристический маршрут начинался из Софии, куда мы прилетели самолетом из Москвы. Прежде всего хочу сказать, что сейчас гораздо проще процедура оформления документов для поездки за границу. А встреча болгар еще больше придала нам хорошего настроения и больших надежд на наше путешествие. Тем более, что наш маршрут пролегал по местам боевой славы русско-турецкой войны 1877 года и Великой Отечественной: София-Пловдив, Старая Загора-Габрово-Плевен.

Болгары с благодарностью помнят, что русский солдат освободил их от турецкого ига, советский воин — от фашистских поработителей. Только в Софии имеется до 160 памятников русским солдатам. И это не только памятники в нашем понимании, как стелы или обелиски, но дворцы и золоченые храмы. И все они построены на добровольные пожертвования народа. Вот он, пример истинной памяти. И как-то стало горько и обидно, вспомнив, что у нас иногда приходится выпрашивать по 30 копеек для нашего общества охраны памятников культуры.

В Софии мы жили недалеко от Мавзолея Георгию Димитрову. Посетили и национальный музей Димитрова. Вол-

нующее впечатление произвели на нас национальный исторический музей и храм-памятник Александра Невского.

В Пловдиве интуристов в первую очередь ведут на братскую могилу антифашистов. Уходишь оттуда с тяжелым впечатлением. Еще больше понимаешь, какой дорогой ценой добыта победа над черными силами фашизма. Победили братство и солидарность людей многих национальностей. И еще большую гордость за советский народ испытываешь, возлагая цветы у подножия памятника советскому воину-освободителю, названному в народе Алешей.

В Болгарии много исторических памятников. В Старой Загоре мы посетили дом-музей Гои Милева — национального болгарского героя. А по пути из Старой Загоры в Габрово — опять гордость русской славы — храм-памятник русским воинам на Шипке. У подножия тепло, расцветают цветы, а поднявшись на вершину Столетова, где установлен обелиск героям Шипки, — снег. Полуметровый пуховый снег, как у нас на Урале. Белый снег и красные розы. Мы низко поклонились нашим предкам-героям, принеся им славу русскому оружию, освободившему миролюбивый болгарский народ от турецкого поработительства.

Знаменитое Габрово. Город, говоря русским языком, веселых и находчивых. Здесь останавливают на ночь часы, чтобы продлить службу, механизма, кошкам обрубает хвосты, чтобы меньше выпускать тепла при входе их в жилище. Конечно, это шутки. Но жители Габрово, говорят, действительно, отличаются экономностью и трудолюбием. Вдоволь насмеявшись в музее

юмора, у которого «скачет» на диковинном коне Дон Кихот, раскланивается перед публикой Ходжа Насреддин, сидя на своем знатном осле и многие другие литературные и сказочные персонажи, мы с огромным интересом посетили этнографический парк-музей под открытым небом. Это музей болгарских ремесел. Здесь водяная мельница мелет зерно и стирает белье, мастеровые выделывают кожи и шьют обувь, мастерицы на старинных станках ткнут ковры, кулины готовят всевозможные сладости. Берегут болгары секреты старинных ремесел, не в смысле оберегают их тайну, а учат молодежь, передают мастерство из поколения в поколение.

Многому можно научиться у наших болгарских друзей. Взять ту же нашу борьбу с пьянством. В Болгарии множество спиртных напитков, различных вин. Коньяк «Плиска» стоит по нашим деньгам 3 руб. 50 коп. Но мы видели, как четверо мужчин в ресторане весь вечер проводят за одной бутылкой сухого вина.

И стыдно нам было за наших соотечественников. Параллельно с нами шла группа туристов-педагогов из Литвы. Нас оскорбило их высокомерие, заносчивость. Мы не выдержали, несколько раз беседовали с ними. Потом и они стали возлагать цветы у памятных мест. Расстались друзьями. При посещении одного из музеев еще утром группа москвичей уже была в изрядном подпитии. И с ними поговорили.

Я хочу выразить признательность всем членам нашей группы за хорошее поведение. И это не только мое мнение, моя оценка. Наш экскурсовод (не люблю слово «гид») Светлана Кичуко-

ва тоже благодарил нас за хорошее взаимопонимание и выразила мнение, что уральцы всегда отличаются скромностью и порядочностью. Нам было приятно это слышать.

И вот конец нашего маршрута — город Плевен. Здесь мы осматриваем памятники русской эпохе 1877 года и прощаемся с гостеприимной Болгарией. Наш поезд идет на Москву.

У каждого из нас богатый багаж впечатлений. Много интересного и полезного можно позаимствовать у болгар. Как профсоюзных активистов, нас интересовали социальные вопросы. Для нас, например, осталось загадкой, почему болгары живут лучше нас, получая примерно такую же зарплату, а продукты в магазинах чуть дороже, чем у нас. Но зато их в изобилии. Не потому ли что их мужчины пьют одну бутылку сухого вина на четверых?

Почувствовать бы нам их культуру и чистоте. Частные дома, как правило, двух-трехъярусные с мансардами, различного рода балконами и верандами. Земельные участки небольшие, но тщательно ухожены и засажены различными культурами и цветами.

Для женщин-матерей установлена минимальная заработная плата 116 рублей, которую она получает до исполнения ребенку двух лет и пособие на каждого ребенка. Может не работать и третий год, но уже будет получать лишь пособие на детей. Семьям, в которых трое и более детей, выдается безвозмездная ссуда в сумме 5 тысяч рублей на хозяйственное строительство.

Да, есть нам над чем подумать о нашем житье-бытье.

Записал И. ДАНИЛОВИЧ.

Мы на пороге повторных выборов по Свердловскому национально-территориальному избирательному округу № 25. На этот раз будет немного проще, потому что избиратели получат только один бюллетень, а не два, как было 26 марта. Но и стало значительно сложнее, потому что в бюллетень, видимо, будут включены не две фамилии, как раньше, а больше.

22 апреля наша газета сообщила о регистрации в окружной комиссии 12 кандидатов в народные депутаты СССР. На днях двое — директор проектно-изыскательского института «Свердловскжелдорпроект» Б. А. Солдатов и заведующий учебной частью радиотехнического техникума В. Н. Мамяченков отказались от дальнейшей предвыборной борьбы. Другие канди-

даты проводят встречи с избирателями в разных районах области. У нас недавно побывал Геннадий Андреевич Месяц. Многие режевляне решили, что отдадут свой голос именно ему.

А кто такие другие? Газета поможет избирателям познакомиться хотя бы кратко с их жизненной дорогой, в нескольких номерах расскажем о претендентах. Тут, конечно, многое зависит и от агитаторов, которые должны сегодня усилить свою работу в трудовых коллективах по месту жительства: рассказывать о тех, кому оказано доверие в период выдвижения, процедуре голосования.

14 МАЯ—ВЫБОРЫ

Кстати, процедура — трудный вопрос. Ведь чтобы до конца исполнить свой долг, надо из всего списка — пусть это будет, скажем, десять фамилий — вычеркнуть девять. В прошлые выборы многие опускали в урну бюллетени, перечеркнутые или совсем нетронутые карандашом. Кажется, проголосовал, а на самом деле бюллетень получился недействительным или против обоих кандидатов голос «против». В нашем районе по округу № 25 было признано около двух тысяч бюллетеней недействительными. Так что для настоящих выборов нужна четкость, правильность заполнения — и тогда вы правильно выразите свое отношение к депутату.

ВОЗДВИЖЕНСКИЙ - СЕРГЕЙ БОРИСОВИЧ

Сергей Борисович Воздвиженский родился в 1932 году в городе Кривой Рог Днепропетровской области Украинской ССР в семье служащих, русский, член КПСС с 1959 года.

В 1955 году после окончания Московского инженерно-строительного института имени В. В. Куйбышева он работал инженером-конструктором на Уралмашзаводе, в 1958 году избирается заместителем секретаря, а затем секретарем комитета ВЛКСМ Уралмашзавода. С 1961 по 1978 годы возглавлял строительное управление № 24 треста «Уралмашстрой», был главным инженером треста «Свердловскгражданстрой», начальником

технического управления и заместителем начальника Главсредуралстроя.

В 1978 году он утверждается заведующим отделом строительства Свердловского обкома КПСС, а в 1982 году был назначен начальником Главсредуралстроя. В 1985 году избирается секретарем Свердловского обкома КПСС, а в 1988 — первым заместителем председателя Свердловского облисполкома, начальником главного планово-экономического управления.

Воздвиженский С. Б. активно участвует в общественной жизни, он избран членом бюро Свердловского обкома КПСС, депутатом Свердловского областного Совета.

ГОДЫ, ЧТО ВЕШНИЕ ВОДЫ...

—Годы текут, как вешние воды,— жалеет Борис Павлович. — Жизнь прожита длинная и в то же время короткая—как детская рубашка. Не все успел в ней, но представилась бы возможность повторить, в ряде случаев не поступил бы иначе.

Щербаков — коренной режевлянин. Детство его выпало на тяжелое военное время. Почти полвека прошло с тех пор, но разве забудешь ее, войну проклятую... Холод и голод. По вечерам не слышать привычного заливающего перебора гармошки, задорных девичьих частушек. С надеждой и тревогой ждут люди прихода почтальонки. Когда приносит она солдатские треугольники—это радость. Но если в ее руках казенная бумага, тогда... Тогда убежали мальчишки из дома в лес, чтобы не слышать душераздирающего вдовья крика. Зимой 43-го пришла такая бумажка и матери, Бориса. Еще двое—он да младший брат —остались без отца...

Как ни тяжело было, но семилетку все же закончил. И после школы не раздумывал—пошел работать на никелевый завод. К железкам сильно тянуло, а особенно нравился ему токарский труд: металл, как тесто, режут.

—После войны поколение стремилось к жизни, к работе,—вспоминает Борис Павлович. — В то время одна мечта у ребят была — получить рабочую профессию и самому на хлеб зарабатывать. В жизнь через нее вступали. Это теперь молодежь не знает, кем быть, чем заняться. А мы со школьной скамьи уже решали твердо: кто в слесари пойдет, кто—в токари, кто—в сварщики... Призвание свое определяли сами.

На никелевом заводе токарному делу Бориса обучал настоящий мастер

Леонид Иванович Мельников. Ас, профессионал — каких поискать, не одного парня он вывел в рабочий люд. Успешно сдал экзамен на разряд и этот его ученик. Но поработать «плечо к плечу» им не пришлось на станках. Бориса вскоре призвали на военную службу.

А когда отслужил четыре года на подводной лодке Тихоокеанского флота и вернулся на родной завод, то за его станком сосед Иван Сергеев работал. И хоть настаивал начальник цеха: «Вставай, Борис, на свое место, а Ивану другое дело подыщем»—не согласился мзряк. Друга, отвечал, выживать не стану, себе сам место найду. Благо, на флоте еще одну профессию приобрел — старшим электриком на пульте главных двигателей был и за службу поощрение имел лично от командующего Краснознаменным Тихоокеанским флотом адмирала Горшкова. Так что, мол, пойду электриком на буровые в заводскую геологоразведку.

Но в геологах только зиму и пробыл. Все-таки токарное дело увлекало больше. Нет-нет, да и забежит при случае в мехцех к Леониду Васильевичу Исакову: дай на станке поработать! Потом пять лет токарили вместе, пока геологоразведка на заводе не закрылась. Вот тут уж и встал единственный раз в жизни ребром вопрос: куда?

Нет, мастерскому токарю и на никелевом заводе рады были. Да очень уж заманчивым было приглашение из химлесхоза: «Пойдем к нам—у нас и льготы, и отпуск длиннее». А к тому времени выстроил Щербаков свой дом, хозяйством обзавелся, свадьбу сыграл, дети пошли. Своим домом, своей семьей жил. И химлесхозовская «перспектива» его сильнее прельщала:

и с дровами проблем будет меньше, и большой отпуск для семьи подспорье.

Стал работать в гараже леспромхоза. Техническая база здесь не ахти какая была тогда. Но со временем мастерская на колесах появилась, из Артемовского цеха завезли кузницу, молот, станки. Старенькие, правда, и повозиться с ними пришлось немало. Восстанавливал, исправлял, переделывал на свой лад.

За десять лет, что работал Щербаков на этом участке, преобразились производственные корпуса леспромхоза, существенно окрепла его материально-техническая база. А когда новый цех лесопиления выстроили, станки для заточки пил и инструмента деревообработки установили, а леспромхоз стал одним из первых в стране использовать неделовую древесину для изготовления щитов пола, тогда решил Борис перейти на другое место. И первыми за порог нового здания ступили тогдашняя начальник цеха Людмила Ивановна Клезакина и он — старший токарь-заточник.

Десять станков в этом цехе, и все Борис Павлович сам монтировал, переоборудовал, подвел к ним самим же изобретенные вентиляционные устройства. Хоть сегодня и подошел срок к списанию станков, а они по-прежнему безотказны в работе и еще долго послужат.

—Как мать за малым ребенком смотрит, — признался в беседе Щербаков, —так и я. Чуть пикнет только — уже смотрю, в чем дело...

Все годы, как действует цех, едут в леспромхоз делегации со всего Союза. За опытом приезжают. А перенять здесь есть что. Да и поучиться у Бориса Павловича есть чему: к примеру, в прошлом году перешел цех на выпуск щитов пола с 35 мм на 16 мм, так

все инструменты и фрезы для новой технологии изготовил он.

Уважают и высоко ценят Б. П. Щербакова в коллективе леспромхоза. Двадцать лет был он председателем цехкома и товарищеского суда. Не однажды избирали его народным заседателем в городской и областной суд. Сейчас вот и в составе СТК предприятия он. И везде активен, справедлив! А его мастерство, творческий подход к делу непосредственно на производстве, которому служит уже четверть века, также отмечено по заслугам: сколько лет трудится здесь — столько раз ему присваивали звание ударника коммунистического труда. Награжден медалями «За трудовую доблесть» и «Ветеран труда».

—Вниманием не сбойден, что и говорить, — признается он. — Но разве в наградах суть? Медаль — это медаль. Их многие имеют. А вот факт, что наш леспромхоз создал 110 предприятий леспрома занимает второе место по рационализации — это, я считаю, признание. И потому особо дорого мое удостоверение отличника рационализации и изобретательства.

Щербаков — признанный лидер среди рационализаторов объединения «Свердхимлес». Он ежегодно вносит и внедряет в производство от 3 до 6 рацпредложений и изобретений. И убежден, что рационализатор должен быть в первую очередь токарем. А настоящий токарь, в его понимании, это — художник по металлу: «Любую деталь должен уметь выточить: с шипом так с шипом, с писком так с пискком...».

—Для всякого дела надо родиться со своей жилкой,—подумав, сказал Борис Павлович.—А раз она, эта жилка, в тебе есть, то не глуши ее, а развивай. И жизнь уж даром тут не проживешь никак... А. ТЮЛЬКИН.



Уже давно стало традицией на швейной фабрике проводить КВН. Здесь несколько веселых и находчивых команд. НА СНИМКЕ: лидеры одной из команд. Инструктор производственного обучения

фабрики Мария Сосновских. Она и в драмкружке участвует, и проводит различные вечера. Техник-технолог Надежда Коркодинова. Она еще и поэт. Фото А. Шангина.

САЛЬТО, БРЕЙК И ГИРЯ

Четырнадцать парней во главе со своим тренером Б. Байрамовым покорили зрителей. Покорили необычностью своего номера, который подготовили специально для смотра художественной самодеятельности. Зал Дворца культуры «Горизонт», затаяв дыхание, смотрел за каждым выступлением: танец брейк показал Владислав Павловский, учащийся школы № 44, крутили сальто Володя Першин, учащийся СПТУ № 26, и Владислав Бельков, рабочий коммунальной службы пос. Быстринский, жонглировал на гирях вместе с тренером Алеша Шигин, учащийся 5 класса школы № 44. Он перекидывал с руки на руку гирьку весом в 16 кг. Приз зрительских

симпатий был присужден их выступлению.

—Все ребята, которые выступали с акробатическими номерами, занимаются в секции самбо уже не первый год, — рассказывает руководитель секции Б. Байрамов. — Все номера являются частью разминочной тренировки. С ребятами разработали последовательность, исполнения приемов, отработали техничность и получился неплохой номер.

Такого успеха мы, конечно, сами не ожидали. Слух о необычном номере быстро разлетелся по городу, и ребята уже получили приглашения выступить на заключительном смотре народных талантов и на празднике детства.

Г. ИВАНОВА.



«Робок, несмел, наплывает мой первый вальс...»

Фото А. Шангина.

НА ВОСХОДЕ У БЕЛОГО КАМНЯ

Как ждут все ребята день приезда пионеры, как волнуются. Приближалось 22 апреля, тем больше мы, их старшие товарищи, задумывались: как бы провести этот праздник, чтобы детям он надолго запомнился!

Традиционная линейка! Как много праздников в году, и все они проходят одинаково, по установленному регламенту: вся дружина выстраивается в ряд, читается литмонтаж, поздравление директора.

Помогли в этом сложном вопросе работники Дома пионеров Л. К. Забихина и Т. Э. Булыгина.

Решено было повязать ребятам галстуки после испытания. Во-первых, встать надо было с первыми петушками, к 5.30 подойти на указанные места, каждой группе ребят свое. Во-вторых, надо было расшифровать маршрут и место общего сбора, им оказалась редная школа. От школы все группы вместе под дробь барабанов направились в лес к Белому камню.

НА КИДОВСКОЙ ВОЛНЕ

Хотите посмотреть телемост «СССР — ГДР»? Информационно-музыкальную программу 120 минут! «Международную панораму»? Тогда настраивайте свои телевизоры на кидовскую программу.

Что это такое, спросите! Зрелище интересное уже потому, что — необычное. Ведь слет ребят КИДов, клубов интернациональной дружбы — не привычная для нашего города форма пионерской работы. А если еще построить их в виде телепрограмм, как это сделали в Доме пионеров в минувшее воскресенье...

Кидовцы сами выбирали себе «форму отчета», в третьей школе ребята захотели рассказать о своей деятельности в форме программы «Сегодня в мире». И юным зрителям больше всего по душе пришлось именно эта «передача». А зрителям постарше — те, что подготовили ребята из школ № 10 и 13 (с. Черемисское).

Без наград ни один КИД не остался. И, наверное, это объяснимо, ведь, как

недалек путь, но как все необычно! Ждал ребят костер, ждали родители. А вот все, и взрослые, и дети, не дождалось... восхода солнца. Костер ярко пылал, а солнце — так не выглядело из-за туч.

И вот звучат слова торжественного обещания ребят — Ольги Бурдиной, Максима Захарова, Нади Рычковой и других. Галстуки им повязывали папы и мамы, тоже в прошлом пионеры, старшие товарищи из городского пионерского штаба. 41 октября стал пионером.

Работники Дома пионеров пригласили их в дружину, которая создается при Доме пионеров.

«Ах, картошка, обеденье», но испеченная в золе — особенно. Потом, в школе, ребят ждало чаепитие. Вместе с музруководителем Дома пионеров Юлией Ураловиной Санюковой разуничали пионерские песни, игры, танцы.

Е. ХАЛИКОВА,

учительница школы № 17.

сказала методист Дома пионеров Татьяна Эдуардовна Булыгина, работа по интернациональному воспитанию в школе, в частности, через КИДы, только разворачивается и трудно назвать лунных.

Десятая школа, ребята которой переписываются с чехословацкими друзьями! Обмениваются письмами, сувенирами, подарками. Еще в феврале на почтатме дружбы (проводился такой в Доме пионеров) показывали все эти экспонаты, если так можно сказать. В работе клуба тут участвуют даже комсомольцы.

Вторая и 13-я школы подготовили множество очень хороших подарков для ярмарки солидарности, которая входила в мероприятия слета. Сафетки, мягкая игрушка, прихватки и фартуки, разделочные доски и тапочки... Ребячьи поделки пользовались успехом.

Новых вам интересных сборов, кидовцы! Ну и, конечно, побольше весточек от зарубежных друзей.

Е. БОБРОВА.

○ Парикмахерские «Фея» и «Весна» К ВАШИМ УСЛУГАМ в воскресенье, 30 апреля, на полный рабочий день.

ДК МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА: 30 апреля — вечер эстрадной музыки в 20 часов; 1 мая — праздничный танцевальный вечер в 20 часов; 2 мая — вечер отдыха для молодежи в 20 часов.

ДК «МЕТАЛЛУРГ»: 30 апреля в 10 часов — блиц-турнир в шахматном клубе «Гамбит», в 11 часов — ярмарка-продажа детских поношенных вещей; в 12 часов — концерт студии классического танца, в 20 часов — дискотека.

ПРИГЛАСИТЕЛЬНЫЙ БИЛЕТ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, ветераны войны и труда, трудящиеся механического завода!

Сердечно поздравляем Вас и Ваши семьи с праздником Первомая! Желаем доброго здоровья, мира и благополучия.

Приглашаем Вас 1 Мая в 9 часов на митинг и демонстрацию трудящихся. Сбор у городской библиотеки.

Администрация, партком, профком, комитет ВЛКСМ, совет ветеранов.

Понедельник

1 МАЯ

- 7.30 Новости.
- 7.45 «Сладкая сказка». Мультфильм.
- 8.00 Играет академический симфонический оркестр СССР.
- 8.20 «Янгантау». Док. фильм о башкирском курорте.
- 8.40 Концерт заслуженного артиста РСФСР Б. Феоктистова (балалайка).
- 9.25 Концерт.
- 9.45 Площадь им. 1905 г. Передача, посвященная 1 Мая.
- 11.40 Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. По окончании — песни и танцы народов СССР.
- 14.00 «Все любят цирк».
- 14.40 «Веселые нотки». Концерт юных вокалистов.
- 15.40 В. Астафьев. «Затеси». Читает автор.
- 16.10 «Дорога через шесть рек». Док. фильм о работе строительного отряда Сибирского автодорожного института.
- 16.35 «Одинокая женщина жавет познать комитесь». Художественный фильм.
- 18.05 «Шире круг». Эстрадная программа.
- 20.30 «Время». Репортаж о праздновании 1 Мая.
- 21.15 «Как слово наше отзовется...». Док. фильм.
- 21.45 Играет Государственный квартет им. Д. Шостаковича.
- 21.55 Хоккей. Чемпионат мира. Матч команд финальной группы.
- 00.30 «Кино, любовь и... фантазия». Киноконцерт.

II

- 7.30 Утренняя гимнастика.
- 7.45 «В согласии с природой». Премьера док. фильмов: «В тайгу на воскресенье», «В Кызылагаче».
- 8.10 Народные мелодии.
- 8.20 Мультфильмы: «Игра», «Цветы Анисиса».
- 8.40 Премьера док. фильма «Шостакович — композитор и время».
- 9.30 «Играем басни Крылова». Фильм-концерт.
- 9.45 Площадь им. 1905 г. Передача, посвященная Дню 1 Мая.
- 11.40 Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. По окончании — песни и танцы народов СССР.
- 14.00 «Поэзия». Лучезар Еленков.
- 14.10 «Байка». Художественный фильм.
- 15.35 «Играй, гармонь!».
- 16.55 «Остров сокровищ». Мультфильм. 1-я серия.
- 17.45 Док. фильм.
- 17.55 Хоккей. Чемпионат мира. Матч команд фина-

льной группы.

- 18.35 «Спокойной ночи, малыши!».
- 18.50 Хоккей. Чемпионат мира. Матч команд финальной группы.
- 20.30 «Время».
- 21.15 «Мудромер». Худ. фильм. 1 и 2-я серии.
- 23.30 О праздновании Дня 1 Мая. Репортаж с площади им. 1905 г.

Вторник

2 МАЯ

- 7.45 Мультфильмы: «Исполнение желаний», «Хвосты».
- 8.30 Премьера док. фильма «Ходят пароходики».
- 8.50 «Детский час» (с уроком французского).
- 9.50 Концерт И. Архиповой и Академического оркестра русских народных инструментов Гостелерадио СССР.
- 10.50 Мультфильмы: «Мальчик из Неаполя», «Следы на асфальте».
- 11.25 «Тайна золотого берега». 1 и 2-я серии.
- 13.30 «Таежный репортаж». Док. телефильм.
- 13.50 Киноальманах: «Праздник Нептуна», «Наш папа майонез», «Приговор».
- 15.10 Концерт Академического хора русской песни Гостелерадио СССР.
- 15.55 Фотокурс «Я люблю тебя, жизнь».
- 16.00 Концерт камерного оркестра Польского радио и телевидения.
- 17.30 Н. Эрдман. «Самобийца». Спектакль Московского академического театра сатиры.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Звездный диск». Эстрадная программа.

II

- 7.30 Утренняя гимнастика.
- 7.45 Хоккей. Чемпионат мира. Матч команд финальной группы.
- 9.05 «Непохоронен». Худ. фильм. 1 и 2-я серии.
- 11.20 Премьера док. фильмов: «Журавли для Мэри», «Чонар-Даш».
- 11.50 «Передача прошла в эфир...».
- 12.50 Выступление концертного ансамбля «Экспресс».
- 13.15 «Спорт для всех».
- 13.30 Ритм. гимнастика.
- 14.15 «Артисты цирка Ермолаевы». Фильм-концерт.
- 15.05 «Киностудия имени М. Горького приглашает...».
- 16.10 «Остров сокровищ». Мультфильм. 2-я серия.
- 17.10 «Живите в радости». Худ. фильм с субтитрами.
- 18.25 Футбол. «Спартак» — «Аратат».
- 19.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.30 Футбол. «Спартак» — «Аратат». 2-й тайм.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Не забудь оглянуться». Худ. фильм.

Среда

3 МАЯ

- 6.00 «120 минут».
- 8.05 Четырехсерийный худ. фильм «Гардемарины, вперед». 1-я серия.
- 9.50 Киноальманах: «Праздник Нептуна», «Наш папа майонез», «Приговор».
- 11.10 «Пядь земли». Мелодия Т. Кирияки.
- 11.35 «Вокруг света». Альманах.
- 12.30 «Это было... было...».
- 12.55 «Что сильнее!». Мультфильм.
- 13.05 «Русское хоровое искусство». Концерт смешанного хора дирижеров-хормейстеров РСФСР (первое выступление).
- 15.15 «Прожектор перестройки».
- 15.25 «Музыкальная сокровищница». А. Дворжак. Симфония № 9 «Славянский танец».
- 16.15 Премьера док. фильма «Преодоление» о работе Ферганского областного союза потребительских обществ.
- 17.30 «Прогресс. Информация. Реклама».
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 Мелодия «Сурная».
- 18.50 «Сладкая планета». Мультфильм.
- 18.55 Четырехсерийный худ. фильм «Гардемарины, вперед». 1-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Прожектор перестройки».
- 21.15 П. Чайковский. Первый концерт для фортепиано с оркестром.
- 22.05 Интервью с Ю. Григоровичем.
- 22.45 «Сегодня в мире».
- 23.00 Ришад Шафиев и группа «Гунеш» в музыкальной программе «Моим друзьям».

II

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «...Я буду петь сады». Научно-популярный фильм.
- 11.40 «Не забудь оглянуться». Худ. фильм.
- 13.15 Новости.
- 16.45 «Район на севере». Тринадцатисерийный худ. фильм. 1 и 2-я серии [ЧССР]. Премьера.
- 18.35 Романсы русских композиторов.
- 19.05 «7-й канал».
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 «Зачем человеку крыша?» Док. фильм Свердловской киностудии об эксперименте по строительству квартир в пустующих чердаках.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Прожектор перестройки».
- 21.15 «Район на севере». Тринадцатисерийный худ. фильм. 1 и 2-я серии.
- 23.15 Футбол. «Днепр» — «Динамо» [Москва].

ПИШИТЕ:

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
623730 г. Реж,
ул. Красноармейская, 22

ЗВОНИТЕ:

редактор: 2-20-18; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-24-68; ответственный секретарь 2-13-71; отдел экономики 2-15-85, 2-12-96; отдел писем и социальных проблем 2-13-32, 2-28-00; бухгалтер 2-16-89.

Редактор

Т. Г. МЕРЗЛЯКОВА

«Правда коммунизма» выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 14372.

Заказ 2475. Режевская типография Улрполиграфиздата Свердловского облисполкома 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.